



# 全市新型城镇化工作推进会议召开

□晚报记者 柯凡  
通讯员 董寒

晚报讯 10月15日,市发展改革委组织召开全市新型城镇化工作推进会议。

会议深入学习了《山东省新型城镇化重点项目管理办法》,全面解读了“常住人口城镇化率及提高幅度”考核标准,各县(市、区)就“常住人口城镇化率及提高幅度”指标进

行及城镇化重点项目谋划储备情况进行了书面交流发言。

会议强调,一要统一思想,凝聚共识,坚持把新型城镇化作为高质量发展的重要引擎来抓。要增强责任感和紧迫感,全面对标城镇化工作要点,狠抓政策落地,建立协同工作机制,破解重点难点问题,发挥新型城镇化的引擎作用,助推全市高质量发展。二要因地制宜、突出重点,走出

有滨州市特色的新型城镇化路子。要大力发展服务经济,推动特色优势产业集中集聚发展,依托区位优势培育本地产业和承接外部产业转移,加快推进农业转移人口市民化,促进基本公共服务普惠共享,补齐县城短板弱项,提升县城综合承载能力和治理能力。三要锁定目标,狠抓落实,全力以赴推动新型城镇化各项任务落地见效。要明确常住

人口城镇化率稳步增长的路径,提前做好城乡划分基础工作,强化城镇化重点项目储备,完善项目推进机制,加快项目建设进度。及时总结宣传典型经验和有效做法,加强新闻媒体宣传报道力度,营造有利于推进新型城镇化发展的良好氛围。

会议要求各县(市、区)会后立即行动,明确工作责任抓落实,明确工作重点抓落实,

明确时间节点抓落实,理清指标内涵逻辑算法,建立工作台账,在保持存量和挖潜增量上下功夫。同时,高质量做好城镇化重点项目的谋划储备和建设推进工作,一手抓考核,一手抓项目建设,两手抓两手都要硬,齐心协力抓出全市城镇化发展高水平。

## 市人大常委会调研组 到市城管局调研人大代表建议办理工作

□晚报记者 王真  
通讯员 张晓明  
白洁 侯景昊

晚报讯 近日,市人大常委会调研组到市城管局调研人大代表建议办理工作情况。

调研组一行首先来到市净洁固体废物处置转运有限公司,实地查看生活垃圾分类末端设施运行情况,详细了解了再生资源回收、城市粪便无害化处理、固体废物转运等工作开展情况。随后,调研

组一行实地观摩了滨环城市保洁有限公司,查看了冬季除雪保障方面的工作成效,详细听取了企业在人员管理、机械管理、生产安全等方面工作开展情况汇报。

在实地调研后的座谈会上,市城管局详细汇报了市十二届人大三次会议以来市城管局办理人大代表建议的工作情况。市城管局已连续多年荣获“代表建议先进承办单位”殊荣。2024年度,市城管局共承办人大代表建议18

件,其中主办5件、分办1件,协办12件,办理率、答复率、同步公开率、反馈满意度全部达100%。

调研组认为,市城管局在办理人大代表建议工作中采取的措施和取得的成效,展现出了高度的责任感与执行力,切实将代表们的智慧结晶融入到了城市管理工作的各个环节,有效促进了代表建议向实际成果的转化,城市整体风貌与内涵得到了显著提升,获得了社会各界的广泛好评

和一致认可。

调研组指出,城市管理部门作为城市管家,要持续加强与相关部门的沟通联系和协同联动,集思广益,形成强大工作合力;要深入群众问计问策,征集“金点子”,用群众智慧指导工作、解决问题;要注重新闻宣传,对内容质量高、办理效果好的建议要主动总结归纳,形成典型案例广泛宣传,不断提升城市品质和群众满意度。

滨州市行政审批服务局:  
把服务“小窗口”  
作为改革“突破口”

□晚报记者 李建亮  
通讯员 杜学文

晚报讯 今年以来,市行政审批服务局紧紧围绕市委“1+1188”发展格局和“大开放、大改革、大发展”工作主线,树牢“让企业和企业家舒服”的理念,聚焦“高效办成一件事”,把服务“小窗口”作为改革“突破口”,主动服务、用心服务、高效服务。

滨州市行政审批服务局党组书记局长卢惠民向记者介绍:“为优化营商环境,把服务企业作为我们的服务宗旨。牢固树立让企业和企业家舒服的理念,前期,我们以企业关心的项目落地为切入点,探索实行了并联审批、多公告(公示)合一、利用租赁土地办理审批手续等一系列改革措施,这些改革措施,有些是在全国和全省这是首创的。在此基础上,我们将大力推广,今年实施的‘十证联发’措施,将土地、能耗、污染物、水资源4大要素保障纳入我们的行政审批改革。同时,在线下,将服务延伸到园区、到商圈,打造便民服务站、社会合作网点,来配强配优帮办代办服务队伍。在线上,我们大力推行‘远程勘验+电子签章’服务模式,用好企业档案‘容e查’、商品房预售‘随e查’等改革举措,为企业提供更加便捷的服务体验。”

“下一步,我们将主动用党的二十届三中全会精神武装头脑、指导实践、推动工作,聚力聚焦‘三大战役’,扎实推进‘高效办成一件事’,为品质滨州建设再添审批新动能。”卢惠民说。

## 全市城市运行管理服务平台现场观摩会召开

□晚报记者 王真  
通讯员 张晓明 侯景昊

晚报讯 为整体推进全市各级城市运行管理服务平台建设进程及运行质效,及时归纳总结、推广应用先进经验做法,10月15日上午,市城管局组织召开全市城市运行管理

服务平台现场观摩会。

观摩团一行先后实地观摩了阳信县沿河公园及噪声监测系统、粮减小镇油烟监测系统、齐诚园小区垃圾分类监测系统点位,现场听取了阳信县智慧化城管及特色应用场景建设有关情况的详细介绍。

实地观摩后,召开了集中会议。会议指出,建设城市运行管理服务平台是以现代信息技术推动城市治理模式、治理手段、治理理念创新的关键载体,是住建部为整体提升城市运行管理服务能力作出的重要部署,全市各级城管部门务必要进一步增强推进平台建

设的紧迫感和责任感,扛牢使命、务实担当,聚焦问题短板、创新思路举措,扎实做好县级平台建设各项工作,确保实现市县两级城市运行管理“一网统管”,系统提升全市城市风险防控能力和精细化管理水平,为品质城市建设积极贡献城管力量。

## 滨州市工伤保险故事征文大赛收官

□晚报记者 石雪婷

晚报讯 今年是《工伤保险条例》实施20周年,为深入宣传《工伤保险条例》,提高工伤保险政策的社会知晓度,滨州市人力资源和社会保障局开展了作品征集活动。按照省人社厅《关于组织开展2024年工伤保险主题宣传暨〈工

伤保险条例〉颁布实施20周年纪念宣传活动的通知》要求,围绕“走进奔跑者”主题宣传暨《工伤保险条例》颁布实施20周年纪念宣传活动主题在全市范围内开展了有奖征文活动。

此次征文大赛收到来自各县(市、区)人力资源社会保障系统、用人单位、法律从业

者、广大劳动者的70余部作品,评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖6名、优秀奖10名。获奖作品将在“品质滨州”客户端、《鲁北晚报》等媒体上刊登。

此次征文大赛的作品聚焦各县(市、区)推进工伤预防和康复的经验做法,工伤认定、工伤保险待遇等方面典型

案例分析,用工一线的工伤预防宣传培训,“我的工伤保险小故事”等内容,通过生动的文字、灵动的画面,讲解工伤保险政策,述说工伤保险故事,形式多样,感染力强,在进一步增强全市用人单位和职工工伤保险意识、提高工伤预防和职业病防范能力方面发挥了积极作用。